



2023年度特刊

干在实处 走在前列

全力推动外贸高质量发展 东莞沙田进出口保持良好增势

今年以来,东莞沙田镇认真落实国家、省、市工作部署,以促外贸作为推动全镇经济高质量发展的主抓手,扎实做好稳外贸工作,切实加强经济运行监测调度和企业挂点帮扶,全力推动外贸高质量发展。据统计,今年1月-10月,沙田镇实现进出口总额1410.5亿元,同比增长17.5%,保持良好增长势头。

■新快报记者 杨英杰
通讯员 沙田宣

数说

今年11月,东莞市进出口**1100.9**亿元,比去年同期(下同)增长**6.6%**,已连续两个月保持增长,增速较上月提升**1.2**个百分点,占同期广东省进出口总值的**15.2%**。其中,出口**688.6**亿元,增长**0.5%**;进口**412.3**亿元,增长**18.6%**。

全力促进 外贸保持良好增长势头

今年,沙田镇全力促进外贸保持良好增长势头,点对点、用心用情为企业提供贴心服务,创造性开展扶企亲商专项行动,发挥“店小二”服务精神,组成56个企业服务工作组,帮助启盈快件解决海关查验场选址问题,协调梅塞尔办理



■繁忙的东莞港。

危化车辆运输许可证,通过解决一批企业在空间、资金、经营、用人等实际问题,推动占全镇总量87%的前10名企业1-9月完成进出口额1124亿元,同比增长17%,有力支撑全镇外贸快速增长。

沙田镇还依托虎门港综保区、立沙岛等重点外贸平台,引进维龙、飞力达、启盈等一大批外贸、供应链重大项目,为外贸实现高质量发展提供了稳固支撑。今年以来,通过以商引商,带动了联易达等一批项目落地,形成产业链发展的良性循环。

同时,沙田镇注重发挥综保区平台作用,围绕国务院推进综保区发展的21项政策,推动华为保税维修、OPPO保税研发、联易达国际服务外包等新业态项目落地。目前进驻综保区企业35家,辐射服务全球超过4000家先进制造企业,综保区今年1月-10月一线进出口约930亿元,同比增长14%,在全国综保区排第19名。

此外,沙田镇打好“五外联动”组合

拳,因时因势出台“沙田镇促外贸16条”“高质量发展10条”等扶持政策,通过对进出口前10名企业最高补贴10万元等措施,进一步鼓励企业扩大进出口规模,优化产品结构。举办“黄金内湾”粤港澳城市创新发展论坛,与香港沙田开展结对共建活动,大力支持企业利用沙田跨境电商优势深度拓展“一带一路”市场,帮助企业发展新业务、开拓新客户。

多措并举 激发外贸发展新活力

下阶段,沙田镇将进一步优化服务,营造外贸发展新环境。其中,坚持不懈实施扶企亲商专项行动,为企业做好“贴心”服务,重点对进出口前30名企业实施镇领导班子挂点帮扶,建立企业服务直通车机制,通过解决一批企业实际问题,推动重点外贸企业抢抓货源,提升货量,想方设法进一步释放进出口量,稳定

全镇外贸持续增长势头。

同时,将进一步抓项目,激发外贸发展新活力。具体来看,将扎实开展“双百行动”,促成梅塞尔一期、迪爱生、巨正源二期等外资外贸型项目投产达效,加快推动维龙、启盈两个投资超30亿元项目以及飞力达等一批跨境电商、供应链管理等新业态重大外贸项目落地落实;全力跟进香港机场物流园、港区四期码头等项目,建成达产后将再带动全市新增千亿级的外贸进出口额。

此外,沙田镇还将充分发挥进口贸易促进创新示范区与综合保税区叠加优势,持续开展供应链对接、供销对接服务,帮助企业抢订单、拓市场;运用好仓储物流产业奖励金和经济高质量发展专项资金,支持和帮扶企业立足沙田做大做强;通过投资协议约束等手段,引导宏川、海湾等重点仓储企业实现上下游资源整合,新成立7家贸易企业开展进出口业务,不断开拓增量,培育外贸发展新动能。

演绎“江山如此多娇” 《河山如画图》全国巡展登陆东莞



新快报讯 记者杨英杰报道 12月23日,由李可染画院、中国美术家协会河山画会主办,福木源紫檀博物馆、悟石轩美术馆、杨之光美术馆中心共同承办的《河山如画图》全国巡展在位于东莞的福木源紫檀博物馆展出,旨在推动发展促进广东东莞的艺术氛围,宣传推广中国传统文化。

据了解,自1987年河山画会成立以来,先后在广东、湖南、贵州、湖北、重庆、北京及美国、加拿大、印度、英国、泰国等地举行展览、采风、研讨等活动,出版多部画集,为河山写照,在宣传和推广中国传统文化方面、在推进和繁荣当代山水画创作实践和学科建设方面作出了积极的贡献。

《河山如画图》系列画展已成功举办

十届,本次由现任李可染画院院长、中国美协河山画会会长、中国国家画院研究

员李庚;中国美术家协会河山画会名誉会长、中国画学会副会长、李可染画院名

誉院长李宝林;中国美术家协会会员、北京大学特聘教授、艺术学院名誉院长董继宁等出席巡展,参展有画会老中青会员共106位,及特别邀请各地具有影响力的中青年画家13位,共展出228幅作品。

“这既是河山画会的汇报展,也是山水画家之间的交流展。作品题材多样,风格各异,体现了当代山水画创作的较高水平。”李庚表示。

此次展览时间为2023年12月23日至2024年1月12日。东莞市浙江商会会长、福木源紫檀博物馆负责人胡鑫表示,此次“大咖”齐聚,机会难得,欢迎广大市民和艺术爱好者前往参观。

